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Desetinná čísla
Desetinné číslo se skládá: z celé části, desetinné čárky, desetin,setin, tisícin, …

Čtení a psaní desetinných čísel

Řády

           13,    8    7    6    2    4    1
celá část      D   S    T    D   S   M

                    E   E    I     E   T    I
                    S   T    S    S   A    L
                    E    I    Í     E   T    I

                    T   N   C    T    I    O
                    I    Y    I     I    S    N
                    N         N   T    Í    T
                    Y         Y    I    C   I

                                      S     I   N
                                       Í   N   Y
                                      C   Y
                                       I        

                                      N

                                      Y
Správně přečti:   82, 243

                             1, 007

                            21, 3548

                          108, 90 002

                              0, 20 005

                              3, 802 581
Správně spoj:
písemně                                          číslo

nula celá šest setin
0,0006
pět celých sedm desetin              5,010

osm celých šest tisícin                 8,006

nula celá šest tisícin                     0,06

pět celých deset tisícin                 5,7

nula celá šest desetitisícin            0,006

dvě celé čtyřicet setin
1,009

jedna celá devět tisícin                2,40
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Sčítání desetinných čísel
                             sčítanec

1,2 + 2,7 = 2,7 + 1,2

           sčítanec                součet

Sčítance můžeme mezi s sebou zaměňovat, součet se tím nezmění.
Počítej, výsledky zaokrouhli na desetiny:
 2 + 0,4 + 0,05=                    18 + 0,1 + 0,005=
 4 + 0,05 + 0,3=                    12 + 0,08 + 0,0009=
20 + 0,1 + 0,07=                    3 + 0,24 + 0,008=
                       (12,8 – 2,3) + 6,04=

                       (13 – 1,5) + 1,07=

                       (1 – 0,8) + 0,123=
Výsledky:
= 2,45  = 2,5         =18,105  =18,1      =18,54=18,5
= 4,35  = 4,4         =12,0809=12,1      =12,57=12,6
=21,17 =21,2        =  3,248  =  3,2      =0,323=  0,3
 

             
Odčítání desetinných čísel
                menšenec               rozdíl
2,7    –    0,3=            
       menšitel
Při odčítání desetinných čísel nelze menšence s menšitelem zaměňovat.

Je-li v příkladu závorka vyznačuje přednost pro daný početní výkon.
Odečítej:
20,49 – 3,19=                 5,3 – 0,25=

15,38 – 1,25=                 9,1 – 3,48=
31,43 – 5,70=                 5,7 – 2,307= 

18,25 – 3,15=                 8,2 – 4,503=

Výsledky:
=17,3                                 =5,05
=14,23                               =5,62
=25,73
=3,393
=15,1
=3,697
Vypočítej do školního sešitu:
   118,4           2350         2 538,4      426,7

  - 53,73           - 29,31        124,5       29,8

  ----------        ----------    ----------   ----------
[image: image5.jpg]



Konec
